

“一增一减”惠民生

云和单村水电站改造让村民冬季用水不愁

本报讯(记者 曾翠 通讯员 叶益鹏)“往年一到秋冬枯水期,云和梯田核心区村之一的坑根村就会出现用水难题,现在有了新改造好的单村水电站,不仅用水不愁,还为村庄生态扩面提质提供了有力支持。”日前,云和县崇头镇相关负责人对试运行一个月的“新”单村水电站赞不绝口。

今年以来,云和全面推进单村水电站改造提升行动计划,围绕2024年省民生实事任务目标,将水电站建设和产业发展、人口转移等一体谋划、一体推进,新建水电站60座,超额完成10座;与此同时清单式销号了一批建设条件差、不具备供水功能的分散式供水点位,截至目前,全县

单村水电站数量已由年初的214座缩减为139座,缩减率达35%。通过单村水电站“一增一减”,云和城乡规模化供水工程人口覆盖率提高到了83.17%,位居全市第二。

坑根村共有常住居民126人、农家乐(民宿)12家。随着云和梯田景区四季常态化产品的持续推出,坑根村今年前三季度已累计吸引游客97000余人次,这给供水保障带来了挑战。新改造的单村水电站不仅解决了供水难题,也为后续村里举办各类活动、引入优质项目提供了要素支撑。

相比坑根村热闹人潮带来的供水压力,兼具高山村、偏远村双重身份的大源村面对的,则是供水“跨山

难”“上山难”问题。大源村200余名常住人口,老年人居多。村子距离紧水滩镇政府所在地有40多分钟的车程,城市管网覆盖不到,村子海拔高,也很难利用库区和地下水源。“以前冬天水很少,怕断水,我们都得存些水备用,洗漱也得省着点。”大源村村民王大爷介绍。

今年村里新建了大源村徐湖供水站,水管直通村民家里,不但解决了大源村村民的喝水问题,还实现了周边多个村落一站式集中供水。

单村水电站改造提升行动开展以来,云和通过新建蓄水池、更新管网、安装家庭式净水器等方式提升单村水质,扩大服务面。“水电站改造

后,新增了膜处理净水设备和精准加药设备,能够有效过滤去除原水中的小颗粒、有机物和致病性微生物,改善饮水口感、提高饮水安全。”云和县水利局工作人员介绍,如今所有单村水电站均已实现100%通电、100%通水,能对水位、水量、水质远程监控,全面实现从水源地到水龙头的标准化、专业化管理。

眼下,云和县水利局和云和县供水公司已开通供水监督热线和服务热线,畅通社会监督渠道,为单村水电站的运营管理提质增效。接下来,云和将延伸城市管网覆盖范围、推进农村供水管网薄弱点改造提升,为居民用水安全、助力县域跨越式高质量发展提供坚实保障。



普法宣传

日前,景宁畲族自治县检察院在该县大树园开展检察公益诉讼普法宣传活动。活动中检察干警以案释法,通过面对面交流的方式,向在场群众介绍公益诉讼业务,耐心解答群众的法律问题,同时还给群众分发宣传手册,有效增强群众的法律意识。

记者 商政君 通讯员 毛文茹 练梦龙 摄

文艺进万家 文明促共富

松阳县开展戏曲进文化礼堂巡演活动

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶梦雨)“没想到在‘家门口’就能欣赏到如此高水平的演出。”日前,松阳县望松街道望松村村民王金兰兴致勃勃地观看该县举办的“文艺进万家 文明促共富”戏曲进文化礼堂巡演,不时与周围的村民讨论一番。

本次巡演活动由松阳县委宣传部主办,松阳见山文化传媒有限公司、松阳高腔传承发展有限公司承办,走进了全县19个乡镇(街道)的文化礼堂,为当地群众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

此次巡演活动有非遗、歌舞、小品等表演形式,将党的二十届三中全会精神和农村精神文明建设融入其中,引导广大群众争做文明乡村的倡导者和实践者。“在节目设置上,我们还特别注重展现松阳县的独特魅力和近年来的显著变化,将非遗、支柱产业的蓬勃发展巧妙融入其中。”松阳县委宣传部相关负责人介绍。

松阳高腔,作为松阳县唯一的国家级非物质文化遗产,距今已有六百多年的历史,被誉为“戏

曲界的活化石”。在此次巡演中,松阳高腔的经典剧目《小放牛》《八百两》等赢得了观众的高度评价与热烈反响。此外,还有《旅途奇遇》《茶韵飘香》等融合了现代元素与传统文化的节目,生动展现了松阳县的独特魅力和近年来在经济、文化、生态等方面的显著变化。

据介绍,此次活动也是松阳县推进农村文化礼堂建设的重要举措之一。近年来,松阳县紧紧围绕“文化礼堂 精神家园”目标定位,积极推进农村文化礼堂“建、管、用、育”,通过成立工作领导小组、建立管理制度、落实经费保障等举措,不断改进和完善文化礼堂的各项功能与服务。该县还常态化开展乡村艺校、义诊、戏曲表演、反诈宣传、法律咨询等进文化礼堂活动,进一步丰富了群众的精神文化生活,提升了文化礼堂的吸引力和影响力。

日前,松阳县已累计建成农村文化礼堂207家,其中省级五星级文化礼堂20家、四星级文化礼堂25家,已完成常住人口500人以上行政村全覆盖。

省首批深化电影公共服务改革试点名单公布

青田一项目入选

本报讯(记者 徐小骏)日前,省委宣传部公布了《浙江省首批深化电影公共服务改革试点名单》,确定全省11个深化电影公共服务改革试点项目,其中青田的“创新打造‘侨乡映像’电影公共服务品牌”项目入选,系全市唯一。

青田是中国著名侨乡,有38.1万华侨华人遍布全球146个国家和地区,在县内居住的侨眷侨属众多,农村电影放映已然成为乡愁载体和文化纽带。近年来,青田积极探索农村电影放映创新模式,拓展“电影+理论宣讲”“电影+科普宣传”“电影+志愿服务”三种业务,以优质化、专业化、定制化服务,努力丰富侨

乡人民精神文化生活,让农村电影放映更具温度、更显广度、更有深度。

据了解,2024年,全县农村电影放映任务为3700场次。截至10月底,已放映电影3887场,超额完成年度电影放映任务。

接下来,青田将以此次省级农村电影放映试点为契机,不断完善基础设施建设,增强优质电影供给能力,打造“侨乡映像”电影公共服务品牌,推送“集市+电影”“景点+电影”“侨胞回家日”“映前一刻钟”“幸福电影圈”等让群众舒心、暖心、贴心的农村电影放映服务,让农村电影放映成为连接城乡、传承文化、推动乡村发展的重要桥梁。

丽水日报

中共丽水市委机关报

欢迎订阅《丽水日报》

新闻让城市更精彩



《丽水日报》是中共丽水市委机关报,也是丽水市最具权威性、公信力和影响力的新闻传播媒介,由丽水市新闻传媒中心出版。

以笔墨为媒记录城市沧桑巨变,以光影为线串联丽水秀美风光,以镜头为眼见证百姓美好生活……创刊于1984年的《丽水日报》,始终坚持正确的舆论导向,讲好丽水故事,传播丽水声音,为丽水的改革发展奏响了团结奋进的主旋律。

2024年,《丽水日报》全新改版,以“传承、传播、传世”为定位,以提高报道质量为目标,以增强媒体融合为重点,以创新版面风格为手段,精心打造“今日观察”“深读丽水”“党报圆桌会”等品牌栏目,进一步凸显“权威、主流、深度”的党报优势,架起了党心民心的“连心桥”,以新闻的力量让城市更美好。

欢迎订阅《丽水日报》,在方寸之间,读懂丽水,看见世界!

各县(市、区) 发行站电话

市级: 2113612 2121466

莲都: 2155747

龙泉: 7122528

青田: 6828354

缙云: 3131954

遂昌: 8130241

松阳: 8069511

云和: 5134365

景宁: 5086776

庆元: 6127139